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Montage 
SPIEGELSCHRANK EINBAU

Verpackter Schrank

 Montageanleitung aus der Tüte entnehmen.

Verpackung Spiegelschrank

 Verpackung entfernen.
 Beleuchtung entfernen.
 Inhalt prüfen.

da tum :index :ma ß :bla tt :gez :entwurf-nr :       

Lieferumfang

�	Spiegelschrank (ohne oder mit Rahmen)
� Beleuchtung
�	Schienen
�	Schrauben
�	Dübel

Einbaubox

�	Unterboden 16 mm mit Nute
�	Seiten 16 mm mit Nute
�	Schrauben

datum :index :maß :blatt :gez :entwurf-nr :       

oder oderoder

„GLSU“ „GLSR“„Panel“ „Dima“
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SPIEGELSCHRANK EINBAU

Breite 155 mm
inkl. Spiegeltür

700 mm

Vorderansicht Spiegelschrank Seitenansicht

Einbaubox

107 mm/
157 mm

Breite + 36 mm

728 mm

Abdeckrahmen

757 mm

Breite + 57 mm 14 mm

74
0

1040

Nischengröße + 40 mm im Kontext 
Nennmaß Spiegelschrank
 

Nische

Einbaubox: Höhe + 34 mm
 Breite + 36 mm im Kontext 
 Nennmaß Spiegelschrank
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SPIEGELSCHRANK EINBAU

Türausbau

Empfehlung: Bauen Sie die Türen vor der Montage aus. 
Dadurch erleichtern Sie Ihr Handling.  
Achten Sie darauf, dass die Türen nicht beschädigt werden!

Hinweis vor der Montage! 

Gefahrenbereich 

 Bitte beachten Sie, dass die Montage nur im  
 Gefahrenbereich 3 erlaubt ist!

22
50

600

Bereich 1Bereich 2Bereich 3 Bereich 1

Hinweis: Nur vom Fachmann anschließen lassen!
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2. Ziehen Sie mit dem Finger an dem Hebel.  
 KLICK. Das Scharnier ist entrastet.

3. Entnehmen Sie die Türe und legen  
 Sie diese vorsichtig ab! 

1. Abdeckkappe entfernen. 

SPIEGELSCHRANK EINBAU
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SPIEGELSCHRANK EINBAU

* (Kabel/Stromanschluß, 
 mittig Spiegelschrank / Höhe 1800)

Montagehöhe

Empfehlung: 2.000 mm Oberkante Spiegelschrank

 Bei Einbau in der Nische auf Montageschiene: Seite 8
 Einbau mit Einbaubox: Seite 14 - 15

ACHTUNG: Bitte prüfen Sie vor der 
Montage, ob im Bohrbereich elektrische 
Leitungen verlaufen. Für entstehende 
Schäden durch Nichtbeachtung überneh-
men wir keine Haftung.

Draufsicht Einbau-/Rahmenposition 
ohne Einbaubox

Draufsicht Verwendung SPRINZ Abdeckrahmen. Wählen 
Sie zwischen fl ächenbündiger oder korpusbündiger 
Anbringung des Abdeckrahmens.

Abbildung I. zeigt die Maße Korpus und Tür ohne Rahmen. 
Abbildung II. Korpusseite inkl. Tür und Rahmen � und �.

55

*Die angegebenen Maße beziehen sich auf SPRINZ Classical-Line und SPRINZ Modern-Line.

AUFSATZ- UND PENDELLEUCHTEN

Aufsatzleuchte GLS U

150 mm

300 mm

600 mm

900 mm

1200 mm

Aufsatzleuchte GLS R

150 mm

300 mm

600 mm

900 mm

1200 mm

Leuchtenbreite

Schrankmodelle / Schrankbreiten* (in mm)

1-Türer 2-Türer 3-Türer 4-Türer

400-500 500-1000 750-1500 1000-2000

150

1* 150 zentriert über Tür - - -

2* 150 zentriert über Schrank zentriert über Tür - -

3* 150 - zentriert über Schrank zentriert über Tür zentriert über Schrank

4* 150 - - - zentriert über Tür

300

1* 300 zentriert über Tür zentriert über Schrank bis 600 - -

2* 300 - zentriert über Tür zentriert über Schrank bis 1000 -

3* 300 - - zentriert über Tür zentriert über Schrank

4* 300 - - - zentriert über Tür

600

1* 600 - zentriert über Schrank bis 800 zentriert über Schrank bis 900 -

2* 600 - - zentriert über Schrank ab 1350 zentriert über Schrank ab 1400

3* 600 - - - zentriert über Schrank 2000

900

1* 900 - zentriert über Schrank 1000 zentriert über Schrank ab 900 zentriert über Schrank

2* 900 - - - zentriert über Schrank 2000

1200

1*1200 - - zentriert über Schrank ab 1350 zentriert über Schrank ab 1400

DRAUFSICHT AUFSATZLEUCHTE BEISPIEL ZENTRIERT ÜBER TÜR 

BEISPIEL ZENTRIERT ÜBER SCHRANK

Draufsicht Einbau / Rahmen    Draufsicht Einbau- /Rahmenposition    

Seitenansicht ohne Rückwandbeleuchtung     Seitenansicht mit Rückwandbeleuchtung      Draufsicht mit Rückwandbeleuchtung

155 mm

700 mm 700 mm

169 mm

Das Licht tritt links, rechts
und unten aus.

LichtLicht

Tatsächliche Rahmenbreite Alu bzw. LED beträgt Nennmaß plus 60 mm,
in Breite und Höhe.

Draufsicht Verwendung SPRINZ Abdeckrahmen. Wählen Sie zwischen flächenbündiger 
oder korpusbündiger Anbringung des Abdeckrahmens.

SPRINZ Elegant-Line

Modell 07 Modell 09Modell 08

Modell 01 Modell 02 Modell 03 Modell 04 Modell 05 Modell 06

SPRINZ Classical-Line und SPRINZ Modern-Line

Modell 01 Modell 03Modell 02 Modell 04

ERLÄUTERUNG

Anschlag links Anschlag rechts

Vorderansicht

Elektropaneel Standard, 2-Schalter-
Steckdosen (Spritzwasser-Schutz /
IP44) rechts.

Optional und zuzüglich Doppel-
steckdosenpaneel (Spritzwasser-
Schutz / IP44) links.

MODELLVARIANTEN

BELEUCHTUNG

LED, nach vorne montiert

Türe

28 mm

14 mm

unsichtbarer Teil in 
der Wand

LED, zur Wand montiert

28 mm

14 mm

Türe

unsichtbarer Teil in 
der Wand

Draufsicht individuelle Einbaulösung.
Ohne Rahmen, individuelle Lösung Abdeckung 
der Einbaufuge. Mindesteinbautiefe 147 mm.

147 mm

Alu-Rahmen

28 mm

14 mm

Türe

unsichtbarer Teil in 
der Wand

155 mm
147 mm

Ecke als Einbau dargestellt.

Rahmen ist mit Spiegelfläche bündig. 
Mindesteinbautiefe 140 mm

Rahmen ist mit Korpusvorderkante bündig. 
Mindesteinbautiefe 133 mm.

140 mm

133 mm

1

1

2
2

Pendelleuchte GLS P

600 mm

900 mm

1200 mm

SEITENANSICHT

frei wählbar

frei 
wählbar

ANBRINGUNG PENDELLEUCHTE / SEITENANSICHT

Kabellänge 2500 mm,

Verbindung muss bauseits

vorgenommen werden.

180 mm

40 mm

107 mm

107 mm 147 mm

40 mm

40 mm

4

28

14

Draufsicht Rahmen

I.

II.
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SPIEGELSCHRANK EINBAU

Einbaumöglichkeiten

 Flächenbündiger Einbau ohne Rahmen

 Flächenbündiger Einbau mit Rahmen
 

 Halbeinbau ohne Rahmen 
 (individuelle Einbautiefe)

 Halbeinbau mit Rahmen
 

Schrankanschluss                                 Hausanschluss

Anschlussplan 4-polig
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datum :index :maß :blatt :gez :entwurf-nr :       

75

34 34

25

Ecke Spiegelschrank

25

27

mind. 125 mm

Nische

10

10

Detailansicht der Nische und des Spiegelschranks 

3727
10

-1
2

mind. 125

SPIEGELSCHRANK EINBAU

Einbaumöglichkeit A
 Montageeinbau ohne Einbaubox.

 Planen Sie umlaufend 10 mm Luft ein.

datum :index :maß :blatt :gez :entwurf-nr :       

75

34 34

25

Ecke Spiegelschrank

25

27

mind. 75 mm

Nische

10

10

Detailansicht der Nische und des Spiegelschranks 

3727
10

-1
2

mind. 75

Silver-Line

Elegant-Line
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SPIEGELSCHRANK EINBAU

Stromanschluss

	Stromanschlusskabel mit Wandanschlusskabel  
 verbinden.

HINWEIS: Nur vom Fachmann anschließen lassen!

Vor dem Einhängen des Spiegelschranks den Elektro-
anschluss tätigen!

10 mm Luft

Nach dem einhängen!

10 mm Luft

Variante 2 

mit zusätzlicher Doppelsteckdose

Variante 1 

Doppelsteckdose



Montage 

10

SPIEGELSCHRANK EINBAU

Rahmenmontage Einbau A ohne Einbaubox

 Bevor Sie den Rahmen montieren können, entnehmen  
 Sie die Verbindungsdübel!  
 Diese Dübel sind nur für die Variante mit der Einbaubox.
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SPIEGELSCHRANK EINBAU

Rahmenbefestigung vorbereiten, Befestigung  
mittels Klebeband

	Prüfen, ob der Rahmen staub- und fettfrei ist,  
 ggf. reinigen.

Vorderansicht RahmenSeitenansicht Einbauspiegelschrank  
und Abdeckrahmen

Detail Y

Rahmenbefestigung vorbereiten

	Rahmen auf dem Korpusoberboden aufsetzen und  
 an die Wand drücken.  
 ACHTUNG: Parallele zwischen Rahmen und Türen  
 beachten!

Y
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SPIEGELSCHRANK EINBAU

Rahmenbefestigung mit Silikon

Sollte die Wand uneben, mit Strukturputz oder anderen 
Wandbelägen versehen sein, sollte der Rahmen mittels 
Silikon oder ähnlichem Dichtungsmaterial angebracht und 
montiert werden, Silikon oder ähnliches Dichtungsmaterial 
nicht im Lieferumfang enthalten.

	Prüfen, ob der Untergrund staub- und fettfrei ist,  
 ggf. reinigen.

Detail Y

Rahmenbefestigung vorbereiten

	Rahmen auf dem Korpusoberboden aufsetzen und  
 an die Wand drücken.  
 ACHTUNG: Parallele zwischen Rahmen und Türen  
 beachten!

Silikon
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SPIEGELSCHRANK EINBAU
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EINBAUBOX

Die SPRINZ Einbaubox aus Aluprofilen. 
Die SPRINZ Einbaubox ist u. a. wichtig im Kontext einer Revision. Die Einbaubox sichert die Abstände 
zum Abdeckrahmen und garantiert ein ideales Fugenbild- bzw. die Maße der einzelnen Fugen. 
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EINBAUBOX

Traverse oben
TO

Unterboden
UB

Seite
links
SL

Seite
rechts

SR

12 Schrauben um die Box zu verschrauben

Explosionsdarstellung

Montageschiene

Schiene liegt beim Spiegelschrank.

TOTO

UB

Gewindestift in der hinteren 
Nut ansetzten und festziehen.

Stückliste
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107 oder 157 mm TiefeSPIEGELSCHRANK EINBAU

Box seitlich in 
der Nische 
verschrauben. 

Bündig mit 
Vorderkante 
Wand!

Einbaumöglichkeit B
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107 oder 157 mm TiefeSPIEGELSCHRANK EINBAU

richtig:
Distanzplatten hinter 
der Verschraubung 

falsch:
Distanzplatten neben
der Verschraubung

Distanzplatten sind im Lieferumfang nicht enthalten!
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157 mm TiefeSPIEGELSCHRANK EINBAU

10 mm Luft

Nach dem Einhängen!

Stromanschluss

	Stromanschlusskabel mit Wandanschlusskabel  
 verbinden.

HINWEIS: Nur vom Fachmann anschließen lassen!

Vor dem Einhängen des Spiegelschranks den Elektro- 
anschluss tätigen!

Variante 2 

mit zusätzlicher Doppelsteckdose

Variante 1 

Doppelsteckdose
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157 mm TiefeSPIEGELSCHRANK EINBAU

Detail Y

Y

Rahmenbefestigung vorbereiten

	Rahmen auf dem Korpusoberboden  
 aufsetzen und an die Wand drücken.  
 

Rahmenmontage Einbau B mit Einbaubox Seitenansicht

 Verbinden Sie vor jeder  
 endgültigen Montage den  
 LED-Abdeckrahmen mit  
 dem Verbindungskabel.
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Leuchten montieren

	Stromanschlusskabel mit Wandanschlusskabel  
 verbinden.

„GLSU“

„GLSR“ „Panel“

„Dima“

„GLSU“

SPIEGELSCHRANK EINBAU
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Türeinbau 

Nach der Montage A oder B die Türen wieder  
einbauen. 

KLICK. Das Scharnier ist eingerastet.

SPIEGELSCHRANK EINBAU
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SPIEGELSCHRANK EINBAU

Türen einstellen

2. Abstand der Tür – seitlich  
 zum Korpus der Mittelfuge

keine Einstell-
möglichkeit

1. Abstand in der Tiefe –  
 Tür zum Korpus

keine Einstell-
möglichkeit





 


	
	



	
	


3. Abstand in der Höhe –  
 Tür zum Korpus und Türen  
 zueinander

keine Einstell-
möglichkeit

Achtung: Sofern Sie diese Schrauben überdrehen,  
ist das vorgeschnittene Gewinde defekt und die Kreuz- 
montageplatten halten nicht.
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SPIEGELSCHRANK EINBAU

Dämpfereinstellung 

leicht

mittel

schwer

Draufsicht, Ecke Spiegelschrank,
Tür und Scharnier, schematisch

Bitte nach der Türeneinstellung  
Abdeckkappe wieder anbringen.
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Zubehör 

 

 

 

C

C

D

E

E

datum :index :maß :blatt :gez :entwurf-nr :       

Montage Fönhalterung

 Schrauben sind abgestimmt auf die Bodenträgerbohrungen.
 Halterung an der Seitenwand positionieren.
 Mit den gelieferten Schrauben befestigen.

HINWEIS: Montage an der Rückwand ist nicht möglich.

 

 

 

C

C

D

E

E

datum :index :maß :blatt :gez :entwurf-nr :       

Montage Rasier- und Kosmetikspiegel

 Der Spiegel kann individuell angebracht werden: an der 
 Korpusseite, der Rückwand oder der Spiegeltür.
 Die Aufnahme ist mit einem Doppelspiegelklebeband an der 
 Rückseite ausgeführt.
 Vor der Montage an der Spiegeltür Position der Glasböden 1 
 berücksichtigen, Böden springen nicht um die Stärke des 
 Rasier- und Kosmetikspiegels zurück!

HINWEIS:
Bitte beachten Sie, dass durch die Montage an der Rückwand 
oder der Korpusseite der Stauraum entsprechend dem Drehpunkt 
des Spiegels verloren geht.

 

 

 

C

C

D

E

E

datum :index :maß :blatt :gez :entwurf-nr :       

Montage des Rasier- und Kosmetikspiegels an der Spiegeltür.

1

1
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Zusätzlicher Einlegeboden

 Der zusätzliche Einlegeboden wird mit Bodenträgern geliefert.
 Bodenträger auf der gewünschten Höhe anschrauben.
 Einlegeboden aufl egen.

Zubehör 
 

 

 

C

C

D

E

E

datum :index :maß :blatt :gez :entwurf-nr :        

 

 

C

C

D

E

E

datum :index :maß :blatt :gez :entwurf-nr :       

Montage Wattepadspender

 Der Wattepadspender kann individuell angebracht werden: 
 an der Korpusseite, der Rückwand oder der Spiegeltür.
 Die Aufnahme ist mit einem Doppelspiegelklebeband an der 
 Rückseite ausgeführt.
 Vor der Montage an der Spiegeltür Position der Glasböden 
 berücksichtigen, Böden springen nicht um die Stärke des 
 Wattepadspenders zurück!

HINWEIS:
Bitte beachten Sie bei der Positionierung, dass genügend Höhe 
zur Befüllung vorhanden ist.

Montage Magnetleiste

 Die Magnetleiste kann individuell angebracht werden: 
 an der Korpusseite, der Rückwand oder der Spiegeltür.
 Die Aufnahme ist mit einem Doppelspiegelklebeband an der 
 Rückseite ausgeführt.
 Durch die Montage an Rückwand oder Korpusseite verliert sich 
 Stauraum entsprechend der Nutzung der Leiste.

HINWEIS:
Bitte beachten Sie bei der Positionierung, dass genügend Höhe 
zur Anbringung der Utensilien vorhanden ist.







Joh. Sprinz GmbH & Co. KG
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Allgemeine Sicherheits- und Montagehinweise

Bitte beachten Sie, dass die sichere und ordnungsgemäße Montage dieses Produkts spezielle technische Kenntnisse und 
handwerkliche Fertigkeiten erfordert, die in einer Montageanleitung nur unzureichend vermittelt werden können. Wir emp-
fehlen Ihnen daher dringend, die Montage ausschließlich von hierfür geschulten und entsprechend qualifizierten Fachmon-
teuren durchführen zu lassen. 

Um eine nutzungssichere Montagebefestigung und optimale Funktion des Produkts zu gewährleisten, ist die Montage 
gemäß den Beschreibungen und Hinweisen dieser Montageanleitung auszuführen. Ferner sind die am Produkt selbst ange-
brachten Hinweise zu beachten. 

Erforderliche elektrische Anschlussarbeiten dürfen generell nur von hierfür speziell ausgebildeten Fachkräften durchgeführt 
werden. 

Bevor Sie mit der Montage beginnen, lesen Sie bitte die Montageanleitung vollständig und sorgfältig durch.

Das Produkt hat beim Hersteller vor Auslieferung mehrfache Qualitätskontrollen durchlaufen. Überprüfen Sie das Produkt 
trotzdem vor dessen Montage auf Transportschäden. Montieren Sie keine beschädigten Teile, sondern melden Sie etwaige 
Schäden umgehend bei Ihrem Fachhändler. 

Zusätzliche Hinweise zur Montageausführung

Die Vorgewerke mit denen das Produkt verbunden bzw. hieran angeschlossen wird (z. B. Mauerwerk, Wände, elektrische 
Leitungen und Installationen), müssen sämtlichen gültigen technischen Normierungen und Regeln, sowie den Bauvorschrif-
ten entsprechen. Vor der Montage sind die gewichtstragenden Montagebereiche an Wänden bzw. innerhalb von Wandni-
schen auf ausreichende Belastungs- und Tragfähigkeit zu prüfen. 

Achten Sie bei der Montage darauf, dass Wasser- und Stromleitungsführungen nicht beschädigt werden.

Bei der Montage ist auf die Verwendung geeigneten Werkzeugs zu achten. Das Werkzeug sollte über Schutzgummierungen 
verfügen, damit Beschädigungen der empfindlichen Materialoberflächen des Produkts vermieden werden.

Die Höhenpositionierung bei der wandseitigen Befestigung des Produkts obliegt der individuellen Festlegung des Nutzers. 
Sämtliche Darstellungen in der Montageanleitung stellen insoweit nur Empfehlungen dar. 

Die schematischen Zeichnungen der Montageanleitung sind teilweise nicht maßstabsgerecht. Perspektivische Zeichnungen 
können unterschiedlich dargestellt sein. 

Pflege- und sonstige Produkthinweise

Um die Qualitätseigenschaften und die Funktion des Produkts langfristig zu erhalten, ist das Produkt entsprechend unseren 
Pflegehinweisen zu behandeln, bzw. zu reinigen. 

In den zum Produkt gehörenden Beleuchtungseinheiten sind Transformatoren integriert, die magnetische Wirkungen 
erzeugen und im Nahbereichsumfeld zu Störungen von elektrischen Geräten, insbesondere Herzschrittmachern, sowie zur 
Löschung von Magnetdatenträgern führen können. Entsprechendes gilt für die als Zubehörprodukt erhältlichen Magnetleis-
ten. Bitte informieren Sie sich über die Empfindlichkeit bzw. das Verhalten von Geräten, die Sie am Produkt oder in dessen 
direkter Umgebung einsetzen wollen. 

Nehmen Sie keine technischen Modifikationen am Produkt vor, da diese zum Verlust von Gewährleistungsrechten führen 
kann. 

Produktgewährleistung

Wir stehen im Rahmen der gesetzlichen Gewährleistungspflichten für die einwandfreie Funktion und Materialqualität unse-
rer Produkte ein. Im Gewährleistungsfall wenden Sie sich bitte an den Händler, bei dem Sie das Produkt erworben haben. 

Gewährleistungsansprüche setzen die fachgerechte Montage des Produktes, dessen bestimmungsgemäße Benutzung und 
sachgemäße Behandlung sowie die notwendige Pflege voraus.

Für Produktmängel und Folgeschäden, die aus einer von dieser Anleitung abweichenden Montage oder einer unzulängli-
chen Montageausführung durch nicht ausreichend fachkundige Personen resultieren, besteht keine Haftung des Herstellers. 




